

公共法律服务案例之五

武汉司法鉴定人积极参与核酸检测工作

助力复工复产 复市复学

【关键词】

核酸检测 复工复产 复市复学

【案件概况】

2020年5月14日至23日，湖北省武汉市作出在全市范围内开展新冠病毒核酸筛查“十天大会战”的重大工作部署，为全市人民营造复工复产、复市复学的安全健康环境。武汉市的司法鉴定机构纷纷积极响应、主动担当，筹备物资，改造实验室，全力参与核酸检测工作，助力完成全市全员核酸检测任务110万例。

武汉大学中南医院法医司法鉴定所全体工作人员主动请缨，参与从病毒灭活、核酸提取、体系配制、上机扩增到最后结果分析4000多例的检测工作，配合武汉大学中南医院完成10万人的核酸检测工作任务。

武汉市华谷生物科技有限公司法医物证司法鉴定所紧急调集全国各地子公司实验室设备、实验员，一周内组建一所PCR资质齐全的医学检验室，先后派出15支小分队，参与了硚口区、江岸区、江汉区、蔡甸区、黄陂区、青山区设点采样工作。十天战役期间，按时完成武汉市分配的50万个标本检测工作。

武汉康圣达医学检验所有限公司司法鉴定所立足自身条件，在一天时间内完成腾挪清理，将部分法医物证实验室改造成为核酸检测实验室，提供必要的实验场地保障，每日新增标本检测通量约5000例，共完成3万例检测工作。鉴定所人员协助完成大量采样管分装，试剂耗材搬运，物资整理分发等环节工作3万例，助力康圣达公司完成50万例的检测任务。

【案例评析】

本案例是司法鉴定人充分发挥专业优势，助力复工复产、复市复学的典型案例。三家鉴定机构全体工作人员广泛参与，主动作为，有力保障了武汉市政府十天检测千万人口目标任务顺利完成，为武汉市打赢十天战役贡献了司法鉴定人的积极力量，彰显了司法鉴定人的社会责任和行业担当。